7月10日 星期五



56岁的阿姨,大多数 已经退休了,那退休后干 什么? 跳广场舞、烹调美 食、走亲访友、远足旅游、 带带孙子、上老年大学等 等,各有各的不同各有各 的精彩。

56岁的常德妈妈周 亚松,不一样的人生不一 样的活法不一样的精彩。

7月1日下午, 刚硕士 毕业的周亚松收到了韩国 大学院音乐学科的博士录 取通知书,即将开启"博士

# 56岁陪读妈妈读博

#### "本来是陪读,没想到自己先考上了"

出生于1964年的周亚松来自湖南, 家单位从事档案管理工作。

2016年,周亚松本来从事着档案管 理工作,为了照顾女儿专心考研,她放 下了工作,专门照顾女儿,令她万万没 想到的是这个决定彻底了改变了她的 人牛

女儿吴悠曾自己创办了一家音乐 工作室,一个偶然的想法让她萌生了继 续读书的念头,这个想法也彻底了改变 她们母女俩的平凡人生。

"妈妈,趁现在我还年轻,我想继续 考学读研。"面对女儿的上进,周亚松没 有拒绝的理由。

就这样,周亚松陪着女儿读书考 研,为了华中师范大学音乐系研究生的 考试而做着努力。

求学期间,女儿吴悠和妈妈周亚松

一同努力,经过一年的充分准备后,没 想到的是:自己考上了,女儿却落榜了, 自己先一步被华中师范大学音乐学院

"你还年轻,这次没考上,明年继续 考。"周亚松如是对女儿吴悠说到。 2016年,吴悠也考上了该校的研究生, 成为了妈妈的学妹。

"学习永无止境","学到老,活到 老",在周亚松的身上,这两句话体现的 淋漓尽致。

周亚松说:"我并不迷恋学历,我认 为更重要的是去享受学习的这个过 "2019年,周亚松在研究生毕业典礼 上说:"我从来不认为年龄是一个问题, 这是一个追梦的好时代,能阻挡你自己 进步的只有你自己,我会继续深造,我 希望能攻读声乐专业的博士。

周亚松的努力不是白费的,她终于 收到了韩国大学院的博士研究生录取 通知书。

当真的收到博士录取通知书那天, 周亚松直言很惊喜。"感谢所有老师对我的教诲,更感谢一位老师在作品集准 备期间,-一字一句帮我纠正发音和解答 专业性问题。"周亚松说,如今又可以继 续享受学习的乐趣,这对自己是一个极 大的鼓励。

周亚松告诉记者,在求学路上也受 到了不少质疑。"这么大年纪了还考研 考博,有什么用?"面对这些质疑声,周 亚松说,自己并不是迷恋学历,而是认 为学习是一种终身的职业。读博不仅 是想在专业上有所造诣、崇尚活到老 学到老的信念,更重要的是享受学习 的过程。"当然这个过程渗透着一种仪 式感,取得博士文凭既是一种阶段性 的认可,也是一张积极进取、闪闪发光 的标签。



#### 面对质疑,她从来没有退缩过

是啊,周亚松已经56岁了,马上就 要退休了,正是该享受天伦之乐的时 候,可她却毅然决然的选择了另一条充 满着未知的道路

周亚松的丈夫起初也是不赞同的, 认为:"你平时在家唱歌跳舞就得了,这 么大年纪还去考什么研究生啊,这不开 玩笑吗!"渐渐地,周围的亲戚都知道了 这个消息,纷纷赶过来劝周亚松打消这

岁数了,都能当姥姥了,还考什么大学?","还以为是小年轻吧"\\ 邻居与亲戚们议论纷纷:"都多大 "还以为是小年轻呢,说考就考", "在小区跳跳广场舞不就得了"

这些质疑并没有将周亚松退缩, 反而更加激发了她的决心,她一定会 考上,让所有瞧不起她的人好好看

果然,周亚松付出的所有努力,狠 狠的甩在了那些不看好她的人身上,她 不仅考上了研究生,现在还考上了博士 生!

这下好了,周亚松与女儿成了远近 闻名的"名人",还被社区评为"五好文 明家庭

周亚松说:"在学校里,孩子们都叫我"姐姐",我从来都不觉得自己这 么大岁数还继续上学有什么好丢人 的,相反,我很自豪,我当初的决定没 有错!



#### 父母最好的教育就是言传身教

"妈妈学姐"周亚松的事迹,或许能 够给很多父母启示:比起父母指导孩子 怎样做,以及父母为孩子提供物质条 件,其实,父母自己是什么样的人更加 重要

周亚松对专业的热爱,在学习上刻 苦努力的劲头,给女儿上了最好的一 课,也深深地感染了孩子,让孩子学到 活到老,学到老"的精神和"不服输" 的拼搏之劲。

在我们身边,有一种现象比较明 显:教师家庭或者父母学历比较高的家 庭的孩子,往往学习比较好。这或许和 遗传有一定的关系,但其实,家庭氛围 起到的作用要大得多。

一般而言,教师家庭或父母学历比

较高的家庭,父母本身会比较爱读书。 也有学习的意识,这种理念和家庭氛围 无形中会使得孩子耳濡目染,对孩子产 生积极的影响。

'父母最好的教育就是言传身教 父母最好的安慰就是默默相陪",其实 言传身教,10%的言传,90%的身教。言 传是告诉你去哪里,抽象的;而身教是 告诉你怎么去,是具体的。

孩子一两岁时,语言表达还不利 索,模仿父母一言一行就有模有样, 所以"言传"不如"身教",父母一言一 行一举一动一颦一笑直接影响孩 子。上面故事是言传身教的正面例子,我们看看下面两个反面例子:有 一个妈妈,日常老骂家公老糊涂,经

常打烂碗;几天后,发现几岁的儿子 拿做木头削着什么,于是和颜悦色地 问孩子在干什么,孩子一脸的真诚地 说"妈妈,我在削一个木碗,将来你老糊涂时用得上。"无独有偶,有另外一 糊涂时用得上。 则类似的故事:有个年轻的妈妈为了 孩子吃大餐穿名牌上名校,日夜辛勤 工作,一次心血来潮问孩子:"妈妈挣 很多钱很多的钱,让你吃大餐穿名牌 上名校,没有时间陪你。你恨妈妈吗?",这个孩子摇摇头的地回答"不 恨,一点都不恨,等我长大以后也要 挣很多钱很多的钱,让你住最好的养

所以说"你今天的样子,是孩子明 天的模样","父母是原件,孩子是复印 件,如果复印件出错,要改的当然是原 件'

(橘子)



### 法国新任内政部长深陷强奸案

虽然深陷性侵官司,却仍被提拔为"共和国第 警察"! 马克龙新一届内阁名单刚出炉,原预算 部长达尔马宁晋升为内政部长便引发各方议论。

据法国《世界报》7日报道,当地时间6日晚,在 新公布的内阁名单上,原预算部长达尔马宁出任极 为重要的内政部长一职。内政部主管法国治安,因 此内政部长被媒体冠以"共和国第一警察"称号。 37岁的达尔马宁由此成为法兰西第五共和国史上 最年轻的"第一警察"。不过颇有讽刺意味的是,这 位"第一警察"尚未摆脱性侵案的困扰。

2017年,一位名叫斯帕茨的女子自称遭受达 尔马宁强奸。2018年2月,达尔马宁承认与斯帕茨有过性关系,但表示"二人是自愿的"。去年11 月,最高法院决定重新审理达尔马宁强奸一案,至 今未果.

法国电视二台6日称,达尔马宁本属右翼政党 共和党。2017年接过马克龙的"橄榄枝"出任预算部长,因此被视为"叛党"。3年来,达尔马宁行事谨慎办事高效,没有出过什么差池。在今年刚刚 结束的市镇选举中,他以最高票当选图尔昆市市 长,人气高涨。评论认为,马克龙本次重组内阁, 在司法部长、劳工部长、内政部长等"大佬"纷纷被 弃用之际,达尔马宁却得到提拔,这意味着"他已 成为马克龙的忠实追随者,并得到了马克龙的器

法新社称,达尔马宁很期待凭借内政部长-职增加自己在政坛的"分量"。尽管有性侵案缠身,但爱丽舍宫表示对达尔马宁"完全信任"且不 会对没有宣判的案子做出评论。 (子春)



## 父亲高调违规出行,约翰逊难堪

英国《每日邮报》曝光,虽然英国政府提出,在 疫情期间除非必要,民众应尽可能避免国际旅行, 但英国首相鲍里斯·约翰逊的父亲、现年79岁的前 保守党议员斯坦利,约翰逊近日却无视该建议高调 出行,从英国辗转飞到希腊,住进了豪华山间别墅。

由于疫情关系,希腊政府在7月中旬前禁止英国 航班直飞,因此老约翰逊此行是先飞到保加利亚,再 抵达希腊。老约翰逊的希腊之行相当高调,他不仅 在社交媒体上发照片(如图),还发坐飞机时的俯拍视 频晒行程。《每日邮报》报道称,老约翰逊的旅行向大 家展示了"逃避防疫规定,绕道第三国旅行也是行得 通的"。有网友直言:"真给儿子丢人,我们在这守规矩,首相老爸却想干什么就干什么。"老约翰逊辩解 说,此行希腊非常必要,是为在出租季前把自己的别 墅打理好,做好防疫工作,避免客人感染

值得注意的是,这并非老约翰逊第一次跟儿 子出台的规则对着干了。此前英国政府要求70岁 以上老人尽可能待在家里,但老约翰逊却称想继 续去酒吧,并表示他这么做是为了照顾别人的生 意。除了不把防疫措施当回事,在英国脱欧问题 上,他也不照顾儿子的面子。法新社3月曾报道, 老约翰逊打算在英国完成脱欧后就申请法国国

(利明)